

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1994
СУББОТА
21 МАЯ
63 [7850]

ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА

Новости

УЧАТСЯ МИЛЛИОНЕРЫ

Из-за сложной финансовой ситуации краевое управление внутренних дел разрешило руководству Кежемского РОВД проводить обучение молодых кадров — первоначальную подготовку — на курсах в Красноярском учебном центре, а на месте в Кожидинке, на базе районного отдела внутренних дел.

Как сказал нашему корреспонденту руководитель учебных сборов рядового и младшего начальствующего состава (сержанты, старшины), заместитель начальника РОВД С. И. Синицкий, занятия начались 18 апреля и закончатся в августе. Проводят их опытные и квалифицированные сотрудники отдела. Почти два десятка молодых милиционеров шесть часов в день уделяют теоретической учебе, физической, огневой подготовке и другим дисциплинам.

Вся программа занятий, утвержденная краевым УВД, рассчитана на 462 учебных часа. После того, как она будет пройдена, придет комиссия из краевого управления, которая и примет экзамены. Выдержавшим это испытание будут выданы свидетельства об успешном прохождении первоначальной подготовки.

НЕ ПУДВЕЛИ БЫ ПУТЕЙЦЫ

Лед на Ангаре в этом году прошел как никогда рано. Это дает надежду на то, что транспортные сообщения по реке, и, что особенно важно, сплав древесины начнутся уже в конце мая.

Главным лесозаготовителем в районе по-прежнему остается учреждение К-100, в нынешней навигации нужно будет отправить на Лесосибирск и в Усть-Илимск около 300 тысяч кубометров древесины. По словам начальника отдела сплава и сбыта древесины учреждения Д. П. Попова, необходимые рейды будут развернуты на Ангаре не позднее 25 мая. Такелаж в основном есть, кроме проволочки — ее приобретут на лето 395 тонн, а на июль и отгрузятся на баржи в Усть-Илимск только 100 тонн. Есть перспектива приобрести еще 100 тонн проволочки, но этого тоже недостаточно.

Особую тревогу вызывает у сплавщиков то, что путейцы-работники Нижне-Ангарского техникума Енисейского бассейнового управления — не спешат ставить на реке ориентир, хотя лед уже давно негде нет. Как бы это промедление позднее не отразилось на всей сплавной кампании, ведь известно, что с 25 августа за прогон плотов по Ангаре берется двойной фрахт, а наши предприятия не настолько богаты, чтоб платить большие деньги. Поэтому нужно всем постараться и провести навигацию как можно в более короткие сроки.

Информация подготовил В. ЗЫКОВ.

„Надежду“ В каждый дом!

Обязательное медицинское страхование (ОМС) — этот новый термин постепенно входит в нашу жизнь. Медицинская страховая организация «Надежда», имеющая лицензию на обязательное и добровольное медицинское страхование, в настоящее время проводит страхование, заключая и договоры с организациями, предприятиями и учреждениями (уже заключено 103 договора), выдает полисы на обязательное медицинское страхование. Работающее население получит полисы по месту работы, а неработающие (это дети, пенсионеры, безработные) — по месту жительства.

Администрация Кежемского района заключила с медицинской страховой организацией «Надежда» договор на страхование 14300 человек неработающего населения и согласно постановлению Красноярской краевой администрации, вносит свой взнос по ОМС.

Лицо каждый человек за полис ОМС ничего не платит.

За работающего платит организация, за неработающего — администрация района.

Что дает ОМС? С 1 января 1993 года каждая организация отчисляет 3,6% от фонда оплаты труда на обязательное медицинское страхование. Конкретный пример: краевой бюджет на здравоохранение на 1994 год составляет 330 млрд. руб., кроме того, планируется собрать 130 млрд. руб. на ОМС.

Кежемская ЦРБ уже из этого фонда получила около 200 млн. рублей, которые идут целевым назначением на лечение больных.

В нашей медицинской страховой организации «Надежда» имеется 14 программ добровольного страхования, и с каждым днем увеличивается число застрахованных. Страхование дополнительной пенсии, медицинское накопительное страхование, лечение и обследование, страхование от клеветы, инфантилизма и другие виды страхования имеют спрос у жителей района. Часто возникают вопросы по ОМС, поэтому даем наш адрес: детская поликлиника; тел. 2-41-39.

В. КОСТЫЧЕВА,

директор Кеждинского филиала страховой медицинской организации «Надежда».

ЕЩЕ РАЗ О ЛЬГОТЕ

Неработающим пенсионерам района, желающим подписаться на «Советское Приангарье», необходимо обратиться в местные администрации (жителей Кожидинки — непосредственно в редакцию), имея при себе половинную стоимость подписки — 2750 рублей, пенсионное удостоверение, трудовую книжку.

Списки подписавшихся и собранные деньги местные администрации должны отправить в редакцию до 15 июня.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

ВНИМАНИЮ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ С 23 МАЯ 1994 ГОДА ИЗМЕНЯЮТСЯ ЦЕНЫ НА ПУБЛИКУЕМЫЕ В «СП» ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Для частных лиц:
— поздравление (четверостишие) — 5000 руб.
— обмен, купля, продажа, аренда, соблечение — 4000 руб.

— благодарность за помощь в похоронах — бесплатно.
Для предприятий цена за 1 кв. см площади, занятой рекламой, — 400 рублей/плюс 23% — налог на добавленную стоимость.

За публикацию объявлений на 1 полосе и у программы оплата идет в двойном размере.

Редакция.

ДРУЖБА ДРУЖБОЙ, А ДЕНЕЖКИ ВРОЗЬ—

такого правила придерживался директор ПЖРЭО Ледовских Борис Иванович, когда давал «добро» на отключение электроэнергии с 23 мая 1994 года для ряда предприятий г. Кожидинки. В их числе: «Кодиксгорстрой», СМУ-5 «Сантехмонтаж», АО «Кода-лес», УЛСН, «Кодиксспецстрой», МП «Кайга», АО «Стрела». С 18 мая отключено УПК. Временно получили отсрочку, по просьбе главы администрации района,

К-100 и «Муралес». Убедительным аргументом явилось то, что эти две организации пообещали в кратчайшие сроки погасить задолженность методом взаиморасчетов.

Такие меры исключительного характера — из-за создавшейся чрезвычайной обстановки в ПЖРЭО. Долгое время объединение входило в положение многочисленных задолжников и само попало в долговую яму. Сумма задолженности в Пенсионный фонд составила на 1. 05. 94 г. 164 млн. рублей. В виде штрафов и пени выплатило в Пенсион-

„Владиславовна, давай споем!“

ИЛИ ПЯТЬ ЗАПОВЕДЕЙ НАТАЛЬИ ЧЕРЕМИСИНОВОЙ

Идет по улице маленькая девочка. Грустная-грустная. Голову повесила, ногами едва перебирает. Навстречу женщина:
— Натронею плохое.
— А что так!
— Мама отругала... Слушай, Владиславовна, давай споем, а!

И взявшись за руки, они идут по городу и громко-громко поют развеселую песенку, не обращая внимания на удивленные взгляды прохожих.

Спасибо, Владиславовна, у меня настроение уже хорошее, — говорит на прощание девочка около своего подъезда. Эту сценку из жизни мне рассказала Татьяна Шутькина, когда я, в поисках героя — хорошего человека — обратилась за помощью в городскую библиотеку. Меня заинтересовал ее рассказ, появившееся желание познакомиться с Владиславовой — Натальей Черемисиновой, музыкальным работником детского сада «Аленький цветочек».

Звоню в детский. Звонкий, веселый голос изумляет предложение встретиться, но все-таки соглашается...

..Работая в редакции скоро три года, за это время брала интервью у множества людей, было много разных встреч, но ни разу, никто не ждал меня так: в комнате отдыха был красиво накрыт стол к чаю [уточнение Наталья принесла из дома].

Мы никогда не виделись раньше, но, после долгого разговора с Натальей Владиславовой, мне показалось, что знаю ее очень давно. Предчувствие не обмануло — случай подарил встречу с редким человеком.

Те, кто давно знает Наталью, могут удивиться: что в ней необычного? Как все: работа, дом, семья, нет в ее жизни ничего выходящего за привычные рамки общности. Это все так, но только на первый взгляд. Она отличается от очень многих.

Я долго думала, как рассказать о Наталье, как донести читателям своеобразие ее личности, богатство души... На помощь пришла «волшебная книжка» Наталья — брошюрки, в которой она записывает полюбившиеся изречения, стихи, советы и т. д. Там я нашла несколько изречений, ставших жизненными принципами, заповедями Натальи. Именно они помогли мне найти ключ к описанию ее судьбы и характера. [Окончание на 2-й стр.]

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ Г. КОЖИДИНКА И КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА!

АКЦИОНЕРНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК «ЕНИСЕЙ» начинает принимать заявки от организаций и юридических лиц на приобретение АКЦИИ 4-ГО ВЫПУСКА АКБ «ЕНИСЕЙ» облигационных и привилегированных.

СПЕШИТЕ! Срок принятия заявок ограничен до 25.05.94 г. Обращаться в Кожидинский филиал АКБ «Енисей» по адресу: для юридических лиц: ул. Гидростроителей, д. 10, с 9.00 до 17.00 часов, перерыв на обед с 13.00 до 14.15 часов для физических лиц: пр. Ленинского комсомола, д. 12, кв. 82 ежедневно с 14.00 до 19.00 часов, кроме воскресенья и праздничных. Перерыв на обед с 13.00 до 15.00 часов. В субботу с 8.00 до 14.00 часов без перерыва на обед. (839)

ПРИГЛАШАЕМ ОТДОХНУТЬ!

Кафе «Кожидинская Замка» приглашает учеников 8—11 классов 23—24 мая в 17.00 на

дискоотеку под названием: «Итак, наш дискотеку открыт, определились роли, сегодня никому скучать мы не позволим».

Вам будут предложены горячие блюда, пирожное, коктейль. Билеты можно приобрести в кафе. Цена 4 тысячи рублей.

ПРОДАЮТСЯ трехкомнатная квартира на седьмом этаже и мебель (недорого). Обращаться после 17 часов по адресу: ПЛК, д. 14/1, кв. 138. (849)

„Владиславовна, давай споем!“

ИЛИ ПЯТЬ ЗАПОВЕДЕЙ НАТАЛИИ ЧЕРЕМИСИНОВОЙ

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

ЗАПОВЕДЬ ПЕРВАЯ

«СЛАБЫЙ ЧЕЛОВЕК ВЕРИТ В ВЕЗЕИЕ И ОБСТЕТЕЛЬСТВА, СИЛЬНЫЙ — В ПРИЧИНЫ И РЕЗУЛЬТАТЫ» [Эмерсон].

— Свою жизнь делаю сама. 10% — чистая судьба, остальное — я сама. Помню, еще в детстве мама попросила мне на стол под стекло четверостишие Н. Заболотного: «Не позволяй душе лениться. Чтоб в воду в ступе не топиться. Душа обязана трудиться. И день, и ночь, и день, и ночь». Бывает, сил нет в музыкалку идти, но идешь через силу, надо — значит, надо. Профессия под влиянием мамы выбрала очень рано. После восьмого класса поступила в Красноярское педагогическое училище № 1. Училась охотно, нравилось — атмосфера у нас там была удивительная. Дух высокого искусства, культуры, образованности. Дмитрий Хворостовский, кстати, ведь тоже наше училище закончил, но я его не запомнила — он был перекурсышником, а мы уже выпускались.

Я родилась и выросла в Красноярске, но оставаться там после выпуска не хотелось. Случайно встретила бывшего одноклассника. Она с восторгом начала рассказывать о молодом городе в тайге, о строительстве Богучанской ГЭС... Я решила съездить в Кодиону на разведку. И до сих пор с радостью вспоминаю свой первый приезд на стройку. Это было в марте 1980 года. Ослепительно белый снег, яркое солнце, лозунг у сопки, кругом — молодые, счастливые лица — такой контраст по сравнению с грязным, наводненным Красноярском.

Пошла в первую школу, поговорила с директором Николаем Филипповичем Коростелевым, он охотно согласился сделать мне вызов на работу. Так что к моменту распределения я точно знала, где буду работать.

Из Красноярска Наталья уезжала без сожалений — мамина взрослая, самостоятельная жизнь. Этот поступок и определил всю ее последующую жизнь.

Ей было 20 лет, переполняло желание работать, заниматься творчеством. Директор школы Николай Филиппович сделал все, чтобы она у молодой учительницы музыки не пропало. Коллектив тоже принял хорошо, воспитывал, учил жизни. Рядом были люди, которые помогали «опериться», встать на ноги, заражали энергией: Любовь Павловна Наумова, Валентина Николаевна Зубцова, Татьяна Дмитриевна Умрихина, Татьяна Федоровна Федорова.

Жизнь неслась стремительно, радостно. Любовь, замужество, получение двухкомнатной квартиры (ее Наталья получила как молодой специалист по времени, когда не поселился в город никто ехать не хотел). Подрастал сын Аркадий, Наталья с мужем Борисом много путешествовала — Ленинград, Дальний Восток, Болгария, Руминия.

Отработав три года в школе, Наташа решила реализовать свое давнее подслудное желание — пошла работать в детский сад «Золотой ключик». Отработала там семь лет, потом, из-за затянувшегося конф-

ликта с заведующей, ушла в «Аленький цветочек». И вот уже три года здесь. Сегодня многие считают ее лучшим музыкальным работником города среди дошкольных учреждений. Ей всегда нравилось работать на конечный результат, ставить цели и достигать их, постоянно совершенствоваться.

Не имея возможности ездить на курсы повышения квалификации, на довольно слабой материально-технической, методической базе Наталья Владиславовна пишет и реализует такие сценарии утренников, каникул и в журнале «Дошкольное воспитание» не найдешь. Кстати, близкие люди советовали ей отразить свои сценарии в редакции этого журнала, но... «А зачем это мне?» — отвечает Наталья.

Вот внутри района она бы с удовольствием поделилась накопленным опытом. И показать



ей есть что. Не так давно, например, у нее было отличное занятие «Нравственное воспитание средствами музыки». Жаль, что его видели только воспитатели «Аленького цветочка». Заведующая садиком Валентина Дмитриевна Серегина не зря считает: «Наталья — это подарок».

ЗАПОВЕДЬ ВТОРАЯ

«ДВА МИРА ЕСТЬ У ЧЕЛОВЕКА: ОДИН, КОТОРЫЙ НАС ДРУГОЙ, КОТОРЫЙ МЫ ОТ ВЕКА ТВОРИМ ПО МЕРЕ НАШИХ СИЛ» [Н. Заболотный].

— Нам с вами досталось не очень хорошее время. Многие люди ломаются, не в состоянии выдержать крушение прежней жизни, не понимая, как жить в нынешней. Мне очень жалко, что, похоже, безвозвратно ушли в прошлое ро-

мантика, идеализм, уверенность в завтрашнем дне, что наши дети не будут пионерами, комсомольцами... Что бы сейчас ни говорили, но хорошего-то было больше, мы жили, радуясь жизни. А сегодня!

Каждый должен спасаться, выживать в одиночку, искать опору, нравственные ценности внутри себя, создавать свой мир, свою нравственную крепость.

Только мы сами можем создать «параллельный» мир, которому чужды безразличность и цинизм, злоба и зависть.

Я давно поняла, что любовь всегда вознаграждается. Если любишь, это тебе обязательно вернется. Во всяком случае, у меня — всегда так.

Я давно поняла, что любовь всегда вознаграждается. Если любишь, это тебе обязательно вернется. Во всяком случае, у меня — всегда так.

Наталья — единственное дитя в семье. Она была желанной, обожаемой ребенком. Ее много хвалили, восхищались

способностями, внешностью, она постоянно, каждодневно чувствовала — ее любят, она нужна папе и маме, Вера Терентьевна, почти с пленком не разрывая, же ее отдали. Я не всех люблю, старость никого не выделяю, нахожу в каждом хорошее. Очень радуюсь, когда на моих глазах происходит удивительное перевоплощение: упрямый, невзлюбленный, замкнутый ребенок становится открытым, спокойным, уверенным в себе. Я счастлива, когда мне удается это сделать.

Среди детей легко угадать непобуживых, нежеланных —

они и ходят, и смотрят по-другому. Они с детства комлекуют, чувствуют себя ушибленными. Другое дело — любящими семьи: глаза светятся, осязая, похлопая — все другое. И даже некрываясь от природы чувствуют себя королями и королевами. Любовь делает их такими.

Наталья считает, что в жизни ей всегда везло на хороших людей. У нее были верные друзья, умные наставники, доброжелательные коллеги. Думаю, редкий человек может, как она, сказать: «С подлостью я не сталкивалась...» И дело тут, по-моему, не везении, а в человеческой сути Натальи. Атмосфера доброты и искренности, которую она создает сама.

И в детском саду, и приятельницы рассказывали о необыкновенной способности Натальи неожиданно, из ничего, сделать людям приятное, подарить праздник. Ее острый ум, богатая фантазия, творческая натура, эмоциональность раскрашивают яркими красками обычные вечеринки, дни рождения сослуживцев.

Как никто другой, она умеет поднимать друзьям настроение, заставить их забыть про усталость, неприятности, безденежье. У нее что-то есть от хорошего пионеромата, не даром ее мама родила 19 мая.

ЗАПОВЕДЬ ТРЕТЬЯ

«ЖЕЛЕЗО РЖАВЕЕТ, НЕ НАХОДЯ СЕБЕ ПРИМЕНЕНИЯ, СТОЯЧА ВОДА ГНИЕТ, А УМ ЧЕЛОВЕКА, НЕ НАХОДЯ ПРИМЕНЕНИЯ, ГАХНЕЕТ.» [Леонардо да Винчи].

К тридцати годам, когда подросток и стало больше свободного времени, Наталья почувствовала необходимость обратиться в своем внутреннем «я», понять глубинные тайны человеческой психологии. Она стала зачитываться поэзией, психологией, философией, открыла для себя много новых книг и понятий. Жалко, что сделала это слишком поздно.

Художественную литературу, детективы с тех пор не читает: «Я поняла, как мало знаю, хочу знать как можно больше». Недавно она открыла для себя Овидия и была потрясена прозорливостью философа. Почувствовав, что стала заметно ухудшаться память, Наталья стала регулярно заучивать стихи — тренировка пошла на пользу.

Перевалив возраст Христа, она считает, что период познания, развития у нее еще не закончился, что духовное становление личности — процесс непрерывный (помните: «Ибо позволяя душе лениться...»).

А вот на «долгоиграющих» сериалах Наталья времени жалко. «Наверное, я единственная женщина в Кодикуе, которая не смотрит «Санту-Барбару». Она отличается от повседневности в городской библиотеке.

ЗАПОВЕДЬ ЧЕТВЕРТАЯ

«Я НЕ ГРИБЕННИК, ЧТОБЫ ВСЕМ НРАВИТЬСЯ» [Иван Бунин].

Доброжелательность Натальи Черемисиновой не имеет ничего общего с мягкостью. Честность, принципиальность, смелость очень часто заставляли ее конфликтовать, отстаивать собственную точку зрения. Она привыкла говорить правду (даже очень неприятную) открыто, считая ложью, неискренностью, лживостью, самими худшими пороками. Эта черта Натальи была отмечена еще в школьной характеристике: «Очень прямолинейна, не всегда бывает сдержанна. Характер веселый, общительный. С одноклассниками поддерживает товарищеские отношения, несмотря на то, что она очень требовательна к ним и своим суждениям высказывает прямо в глаза...»

Конечно, с возрастом она стала терпимее, но если речь идет о принципиальном — не уступит, сознательно пойдет на конфликт, стлочно, понимая, что наживает врагов. Но до сих пор, если человек неприятен, ничто не может заставить общаться с ним. И как всегда, все чувства Натальи — направлены на лице — какают абсолютная искренность и непосредственность.

ЗАПОВЕДЬ ПЯТАЯ

«ЧТО БЫ НИ СЛУЧИЛОСЬ, ХУДШЕЕ — ЕЩЕ ВПЕРЕДИ, В ТОМ ЧИСЛЕ ВАША СОБСТВЕННАЯ СМЕРТЬ» [Бернард Шоу].

Наталья считает себя счастливым человеком: живы родители, есть любимая работа, есть уютный дом. Главное — не распускаться, не жалеть себя, не ныть и не хныкать.

Да, безденежье утомляет (муж работает на стройке, детские сады тоже только авансируют), накапливается усталость от однообразия, бесцветности кодовской жизни, невозможности съездить в нормальный отпуск. Но все равно жизнь прекрасна, и Наташа, идя на работу, напевает сама себе: «Все переделается, родная, все переделается, полинь...»

Когда совсем плохо, она уходит в лес за болотиком, садится на пенек, смотрит на небо и слушает пение птиц... И в детском саду дети видят Наталью Владиславовну только уходящей, готовой, неунывающей: она привыкла дергать радость — это ее работа. Наталья умеет успокоить, поддержать, помочь, вселить надежду на лучшее. И сама верит, что лучшее еще времена еще впереди. Мечтает: «Родится анючка, уж я ее воспитаю, вложу в нее все, что в себе не смогла реализовать...»

Как все, переживая трудности, распадается, она идет по жизни, все переживает, отключается на признат: «Владиславовна, давай споем!»

А мне, на память о нашей встрече, Наталья Владиславовна подарила открытку со словами Э. Асадова:

«Будет трудно — крепись! Будет больно — не плачь! Будет ветер — не гнись! Глаза в ладони не пряди! Если грозы — смейся! Если слезы — сотри! Если страшно — держись! Помни, жизнь — это жизнь!»

Н. ЗОНОВА.

На снимке: Н. Черемисинова ведет музыкальное занятие.

Фото А. ЖУРАВЛЕВА.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 23

6.00 Воскресенье.
7.00 УТРО.
9.15 Фанзициал таймс.
9.30 Посмотри, послушай...
9.50, 19.10 «Сердце и другие».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 16.00, 19.00, 22.30 ВЕСТИ.
8.35 Формула-730.
9.05 Время деловых людей.

ВТОРНИК, 24

6.00, 11.00, 15.00, 18.00, 21.00,
00.05 НОВОСТИ.
6.45 УТРО.
9.05 Обзор рынка недвижимости.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 16.00, 19.00, 22.30 ВЕСТИ.
8.45 Формула-730.
9.15 Время деловых людей.

СРЕДА, 25

6.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00,
00.20 НОВОСТИ.

6.45 УТРО.
9.05 Обзор рынка недвижимости.
9.20 Домисолька.
9.35 «Собака, которая умела петь».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 16.00, 19.00, 22.30 ВЕСТИ.
8.45 Формула-730.
9.15 Время деловых людей.

ЧЕТВЕРГ, 26

6.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00,
23.50 НОВОСТИ.
6.45 УТРО.
9.05 Обзор рынка недвижимости.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 16.00, 19.00, 22.30 ВЕСТИ.
8.45 Формула-730.
9.15 Время деловых людей.

ПЯТНИЦА, 27

6.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00,
00.10 НОВОСТИ.

6.45 УТРО.
9.05 Мультфильм.
9.20 «Сорока».
9.40 Мультфильм.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 16.00, 19.00, 22.30 ВЕСТИ.
8.45 Формула-730.
9.15 Время деловых людей.

СУББОТА, 28

7.05 Субботне утро делового человека.
7.40 Слово пастыря.
7.55, 15.00, 21.00 НОВОСТИ.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 13.00, 20.00 ВЕСТИ.
8.40 Мультфильм.
9.20 «Разрешите пригласить».

13.20 Грош в квадрате.
13.50 «Россия молодая».
14.45 Козирная дама.
15.15 Антракт. Е. Шаверина.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29

7.20 Новости плюс.
7.55 Час силы духа.
8.55 Арт-курьер.
9.25 С утра пораньше.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 13.00, 20.00 ВЕСТИ.
8.25 «Тверь: Былое и настоящее».
9.00 «Первый дубль».

ПРОДАЮТСЯ:

разработанный участок (6 соток) в кооперативе «Луна»;
место под гараж (вырыта яма, имеются плиты для подвала);

ПРОДАЮТСЯ по сходной цене:

д/м «Москвич-412» (год выпуска 1987);
дачный участок в кооперативе «Октябрь».



Наш адрес: г. Кудинск, БГС, д. 10, кв. 8; тел. 2-29-83.

Поздравляем!

Поздравляем с Днем рождения Веру Михайловну ПРОЩЕНКО!
Не стоит отдавать себя печали,
Когда мы вдруг не чувствуем тепло...

Поздравляем милую и добрую Наталью Ананьевну СИЗЫХ с юбилеем!

Женщину — красавицу, отличную хозяйку, надежную подругу Веру Михайловну ПРОЩЕНКО поздравляем с Днем рождения!

Желаем, чтоб счастье тебе улыбалось
И жизнь протекала легко,
Чтоб только хорошее в жизни оставалось.

Плохое ушло далеко.
Крепкого здоровья, радости,
Всех земных благ, удачи во всем.

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная приватизированная квартира по сходной цене по адресу: ул. Колесниченко, д. 18, кв. 33 в любое время, тел. 2-21-36 (вечерний).

ПРОДАЕТСЯ разработанный земельный участок в кооперативе «Жилстрой-9 (соток), есть кадастровый, гараж на саизах, строительная.

ПРОДАМ двухкомнатную приватизированную квартиру с присадебным участком под жилье или дачу (недорого) или ОБМЕНЮ на квартиру в г. Екатеринбург.

Обращаться: п. Тагара, ул. Энтузиастов, 22/1, вечером. (770)

Нашедшего водительское удостоверение на имя МАРЧЕНКО Владимира Ивановича просим вернуть за хорошее вознаграждение по адресу: п. Временный, ул. Школьная, д. 33, кв. 3; тел. 2-14-18. (842)

КУПИМ трехкомнатную квартиру. Обращаться по телефону: 2-46-61. (872)

Учредители: трудовая коллектив редакции, администрация района, Управление печати и информации администрации Красноярского края.

Наш адрес: 663470, г. Кудинск Красноярского края.
Телефоны: редактор — 2-41-31; ответсекретаря — 2-46-48;
отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21;
социально-экономический отдел, типография, бухгалтер — 2-28-98.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
Индекс 52336.
Объем 1 печ. л.
Печать высокая.
Тираж 6200.
Заказ № 063.

ГЛ. РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ
Кежемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края.
Ответсек. Г. Барановская.
Корректор Н. Полянова.
Метранж В. Бывова.
Литотиписты А. Кригер, Н. Пестрикова.
Печатники Ф. Гусев.

2-24-90

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

ГОРОД СТАНОВИТСЯ ЧИЩЕ

Постановление администрации Кежемского района № 158 от 22 апреля текущего года о проведении с 7 по 14 мая общерайонной недели по благоустройству из-за ненастной погоды, с ветром и снегом, оказалось выполненным не в полной мере. Многие предприятия и организации решили провести эту работу на неделю-полторы позже намеченных сроков, когда уже земля станет сухой и исчезнет грязь. Однако часть трудовых коллективов уже провела субботники по благоустройству. Как сообщила нашему корреспонденту помощник заместителя главы администрации по городу Г. А. Климова, 26 работников управления К-00 отремонтировали у здания своего учреждения тротуары, убрали территорию от мусора (вывезли его в отведенные для этого места). Приняли участие в субботниках и работники ИП «Усулан», ДРСУ, детских садов и торговых организаций Кожинска. Тем же для заезда в город легковой техники (для вывоза мусора, посадки саженцев) выдано разрешение АО «Объединенстрой».

Город становится чище и опрятнее, и это не может не радовать.

З. КЕТСКИЙ,



Фото А. ЖУРАВЛЕВА.

◆ НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

ПРОПИСКА И ВЫПИСКА

На сегодняшний день прописка, несмотря на новый (принятый, но не действующий) закон, по-прежнему сохраняется. Все граждане согласно Положению о паспортной системе прописки и выписки осуществляют в паспортных столах ЖЭУ, жилищно-общественности № 3 согласно ордеру на жилье, а в домах на правах личной собственности — по домовым книгам — в паспортно-визовой службе РОВД. В случае прописки на жилплощадь других лиц необходимо заявление об их согласии.

Согласно закону РФ «О внесении изменений и дополнений в закон РФ о госпошлине» уплата госпошлины за прописку производится через Сбербанк по месту жительства в размере 146 рублей, квитанция об уплате госпошлины сдается вместе с прописным материалом (паспортом и листками прибытия) в РОВД.

Гражданин, прибывший в данную местность на временное проживание по командировкам или на сезонные работы на срок свыше полутора месяцев (но не свыше восьми месяцев), необходимо произвести временную прописку (причем сезонные рабочие осуществляют прописку списочным составом). По истечении данного срока необходимо произвести выписку в обязательном порядке или же произвести перепрописку на постоянное проживание.

Лица, прибывшие из стран СНГ, подлежат прописке на общих основаниях, но обязаны в связи с принятым 28.01.94 года постановлением администрации Красноярского края зарегистрироваться в РОВД в течение двух суток со дня прибытия.

Оформление прописки военнообязанных и призванных с 17 лет и старше производится только при наличии отметок военно-учетных столов о приеме на военный учет. Выписка их при выбытии оформляется при наличии отметок о снятии с учета военно-учетного стола.

На время призыва на военную службу производится выписка данных граждан. Право на жилплощадь за ними не теряется.

Выписка лиц, осужденных к лишению свободы, производится после вступления приговора в законную силу.

Лица, имеющие судимость, после освобождения из мест лишения свободы в обязательном порядке должны прибыть в Кежемский РОВД для постановки на учет, однако перед этим предварительно решив вопрос прописки с главой администрации населенного пункта (при себе иметь паспорт и справку об освобождении).

В случае смерти гражданина паспорт обязательно сдается в органы регистрации смерти (ЗАГС, сельсовет), одновременно производится выписка.

Граждане, отсутствующие по месту прописки более шести месяцев, и если их местонахождение не установлено — выписываются по представлению справки ЖЭК либо заявления владельцев домов — только после проверки факта причин отсутствия. Дети, не достигшие 16 лет и проживающие отдельно от родителей, прописываются и выписываются по свидетельству о рождении в общем порядке.

Дети, находящиеся в детских учреждениях (школах-интернатах, детских домах) прописываются по вышеуказанному учреждению, если у них нет прописки родителей, проживающих в данной местности. То же самое распространяется на престарелых и инвалидов.

Граждане, обменивающие паспорта в связи с переменою Ф. И. О., прописываются по вновь полученному паспорту с выпиской по прежним данным.

Указанные выше правила прописки и выписки должны соблюдаться и подлежат исполнению.

В. УСОЛЬЦЕВ,
начальник паспортно-визовой службы
Кежемского РОВД.

ГОТОВЫ ПОМОЧЬ

Нельзя не согласиться с автором статьи «Гр abat нищих!» («СП» за 29 марта с. г.) В. Кондратьевым по поводу легкой жизни пожилых людей, пенсионеров. Видимо, поэтому правительство — адекватно — изыскивает возможности повышения пенсий, ближайшее из которых, как известно, произойдет в апреле—июле 1994 года. Что касается оплаты работникам районного коэффициента 1,6 вместо 1,3, то автор статьи сам, как бывший депутат, не может не знать постановления, принятого по этому поводу районным Советом.

Администрация приложила много сил, чтобы воплотить его в действие. Мне самому пришлось участвовать в различных спорах-доказательствах на уровне края и Москвы о необходимости выплаты районного коэффициента 1,6 пенсионерам. 5 мая 1992 года по этому поводу было даже подписано постановление губернатором края А. Ф. Вепревым, однако оно было признано незаконным, т. е. правительством в нашем районе установлен коэффициент 1,3. Думаю, что в подобной ситуации получение коэффициента 1,6 всеми работающими — уже большая победа.

Администрация и лично ее глава В. Е. Горюцкий, ныне как депутат краевого Законодательного Собрания, намерены и в дальнейшем продолжать работу, связанный с увеличением коэффициента для пенсионеров. Чем это закончится, сегодня сказать трудно. Ясно одно, что из районного бюджета, который является дефицитным, это сделать не удастся. Сегодня, к сожалению, к более худшему положению, чем пенсионеры, находится некоторая часть работающих и не получающих

зарплату, люди, находящиеся в длительных административных отпусках, молодежь, матери-одиночки, безработные, беженцы. Все эти категории людей, и особенно, увеличиваются. Вот почему невольно растут и социальные службы, чтобы изыскать возможности как-то им помочь.

Отдел социальной защиты, кроме постоянной разъяснительной работы, постоянно занимается перерасчетом пенсий и различных пособий, определением наиболее нуждающихся и оказанием им помощи. Комитет социальной защиты, в составе одного профессионального работника и четырех общественных, с привлечением актива изыскивает способы материальной поддержки для стимуляции производительной деятельности слабозащищенных групп населения. Это, например, поиск кормов для выращивания скота, птицы, семанного зерна. В этом году пенсионером приобретены инкубаторы для производства птицы. Пенсионеры сами смогут, хотя бы частично, обеспечивать себя цыплятами, а может, даже незначительно зарабатывать. Многие делается для выделенных и обработанных земельных участков, выделения транспорта, разработки дачных участков. Координируется работа общественных организаций, которые стремятся поддержать морально и материально тех, кто нуждается в помощи.

Время пассивного ожидания кончилось, и мы готовы всячески помочь тем, кто ищет пути к активному улучшению своего социального и материального положения.

Г. РАДОВ,
председатель районного
комитета соц. защиты.

◆ ВНИМАНИЕ!

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ в АО «Стрела»:

- рамщик
- рабочие пилорамы
- бухгалтер
- машинист автокрана
- рабочие.

Справки по тел. 2-44-57.

(833)

СЛУЖБА 01

Черные крылья беды

По данным историка Ключевского, сельская Россия выгорала полностью каждые четверть века. Сегодня ситуация не лучше.

В прошлом году в селах края произошло 1949 пожаров, в которых сгорело 193 объекта, в огне погибло 809 голов скота, превратился в пепел 622 тонны зерновых и технических культур. Уже за три месяца этого года сельское хозяйство края успело «прожорить» в последний путь 35 сельскохозяйственных, 117 голов скота, 495 тонн зерновых культур.

Последние пожарные сводки за последние два месяца:

6 марта в д. Марьевка Уярского района сгорело 30 тел, оба сторожа в тот момент лежали в тяжелом забытии, оглушенные «зеленым змием», 31 мая в п. Орловка Ачинского района сгорело 20 тонн сена, принадлежащего птицеводческому «горный», шалость десятилетнего ребенка со спичками обошла хозяйство в 17 миллионов руб. 11 апреля в д. Пера

ряслово Рыбинского района в головах свирепости здание свинофермы, виновато неисправное электричество. Не без «помощи» людей сгорел телатник в д. Борск Сухобузимского района. 24 телатник уже не дышит траву на зеленом лугу. 24 апреля в д. Н. Тоний Дзержинского района местный клуб приказал долго жить, благодаря незащитуному окурку, брошенному кем-то из плававших накануне в клубе. В ту же ночь сгорел магазин в п. Меньдильский Бирюльинского района, два местных герострата, укрыв в магазине два ящика коньяка и один — водки, решили замести следы, пусти «красного петуха».

В феврале в Кежемском и Дзержинском районах, а 3 мая в г. Красноярске в огне погибло по 5 человек, таких страшных бед не было давно. С приходом весны огненная беда еще больше захлестывает край. За праздничные дни (1—3 мая) произошло 200 пожаров, погибло восемь человек. Жгут траву, мусор на по-

лах и в населенных пунктах, наводят порядок. Но если это делают бездумно — огонь мстит жестоко. От поджогов травы в г. Канск сгорел двухквартирный дом, на ст. Саянская — четыре дачи, в д. Красная Речка огонь уничтожил строения на площади 120 кв. м. В д. Солонцы около дома сжигали мусор, и в результате на площади 400 кв. м осталась лишь пепел, зола да искореженные остатки бытовых строений.

Хочется еще раз напомнить, что причинами этих и многих других пожаров явились халатность человека, употребление спиртных напитков и шалость детей с огнем (их не учили другим играм). Необходимо предупредить, что сжигание мусора на дачных участках и на территории жилой зоны может привести к беде.

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ!

В. САМОЛЕНКО,
зам. начальника ОПО-15
Кежемского района.

ПОЯСНИМ!

В номере «СП» № 61 от 17 мая дано объявление краевого фонда ОМС, по которому у жителей возникают вопросы. Поэтому даем разъяснения.

Согласно Закону РСФСР «О медицинском страховании» и Постановлению Красноярской краевой администрации создан фонд обязательного медицинского страхования, который регистрирует предприятия как налогоплательщиков и контролирует уплату налога на ОМС — 3,6% от фонда оплаты труда.

Медицинская страховая организация «Надежда», имеющая лицензию на обязательное и добровольное медицинское страхование, проводит страхование, выдает полисов по обязательному и добровольному медицинскому страхованию, оплату лечения больных.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ МЕДИЦИНСКОЕ СТРАХОВАНИЕ НЕ ЯВЛЯЕТСЯ КОММЕРЧЕСКИМ ВИДОМ СТРАХОВАНИЯ.

Поздравляем!

С юбилеем поздравляем ТАТАРЕНКО Нину Витальевну!

Сорок лет — это разве возраст? А потому все лучше впереди, и пусть будущее уже завтра станет все счастливей. Здоровья, радости тебе, любви и благополучия!

С любовью Татьяна, Алла.

(858)